

Radniční zpravodaj

Litoměřice

dvouměsíčník, č. 1
ročník XVI.
3. února 2022
zdarma

Revitalizace pivovaru bude pokračovat

Město chystá rekonstrukci další části objektu bývalého pivovaru na Tyršově náměstí. Obnova areálu v centru města pokračuje. [/více na str. 3/](#)

Projekt Geosolar vstupuje do další fáze

Město vybralo partnera pro realizaci klíčových energetických projektů. Minoritní podíl v První geotermální má koupit výtopna. [/více na str. 10/](#)

Cílem je podpora turismu

Marketingový plán města na další dva roky chystá řadu novinek. Tou první bude revize turistického informačního systému. [/více na str. 12/](#)

Divadlo letos slaví 200 let existence

Divadlo K. H. Máchy je nejstarším kamenným divadlem v Čechách. Letošek je rokem oslav významného výročí. [/více na str. 13/](#)



Prvním narozeným miminkem v roce 2022 je Matouš Bohata (na snímku s rodiči a bratrem). Foto: Radim Tuček

PORODNICE

První se narodil Matouš Bohata

Matouš Bohata je prvním miminkem, které se v roce 2022 narodilo v litoměřické nemocnici. Stalo se tak 2. ledna v 5.10 hodin ráno. Novorozenec měřil 52 cm a vážil 3,5 kg. Manželé Daniel a Martina Bohatovi se stali dvojnásobnými rodiči a prvorozený Kryštof již pečuje o mladšího brášku. „Bylo to překvapení. Určitě jsme nečekali, že by náš syn mohl být prvním miminkem roku. Termín jsme měli až 6. ledna,“ sdělil šťastný otec Daniel Bohata. V pátek 7. ledna po obědě čekalo při odchodu z porodnice na čtyřčlennou rodinu překvapení. Místostarostové Karel Krejza s Lukášem Wünschem, ředitel nemocnice Vladimír Kestřánek a vedoucí sociálního odboru městského úřadu Renáta Jurková popřáli rodině hodně zdraví a štěstí a na památku jim věnovali pamětní list a zlatý přívěšek obsahující iniciály miminka. [/tuc/](#)

HOSPODAŘENÍ

Rozpočet počítá s řadou investic

Město Litoměřice má schválený rozpočet pro rok 2022. Celkové výdaje dosáhnou 561 milionů korun, příjmová část počítá s financemi ve výši 530 milionů korun. Schodek rozpočtu ve výši 31,4 milionu korun je plně krytý z vlastních zdrojů města.

„Litoměřice mají vlastní finanční rezervu více než sto milionů korun. Proto není závislé na čerpání úvěrů, a to již dlouhodobě. Díky tomu zvládneme plánované investice financovat z vlastních zdrojů,“ upozornil místostarosta Karel Krejza.

Mezi nejrozsáhlejší investice příštího roku patří revitalizace objektu Stará radnice (pozn.: sídlo Oblastního muzea Litoměřice). Ta bude město v roce 2022 stát přibližně 22 milionů korun. Vyžaduje přitom předfinancování ve výši 20 milionů korun, které následně zpětně uhradí dotace. „Dotace za celou akci v částce cca 45 milionů korun bude městu jednorázově proplacena až v roce 2024. Projekt Stará radnice (respektive nutnost předfinancování dotační částí) má proto nejzásadnější vliv na výši schodku schvalovaného rozpočtu,“ vysvětlila ljeta Zalabáková, vedoucí ekonomického odboru městského úřadu. Pokračování na straně 2

SOBOTA 12. ÚNORA

Přijďte se pobavit na masopust

Městská kulturní zařízení pořádají v sobotu 12. února na Mírovém náměstí masopust, tradiční veselici před nástupem období půstu. Od 10 hodin budou k vidění ukázky tradiční zabíjačky, ve 13 hodin proběhne zahájení programu a v 15 hodin projde po náměstí průvod masek. Děti se mohou těšit na pohádky, výtvarné dílny i soutěže. [/tuc/](#)

MĚSTSKÝ ÚŘAD

Novým tajemníkem je Pavel Richter

Novým tajemníkem Městského úřadu v Litoměřicích se stal od 1. ledna 2022 Pavel Richter z Křešic, kde mimo jiné v dřívějších letech působil jako starosta. Jeho jmenování potvrdil Krajský úřad. Rozhovor s ním přineseme v dalším vydání Radničního zpravodaje. /tuc/



VĚTŠÍ KOMFORT

Město chystá další kryté zastávky

Dvě nové zastřešené zastávky u pošty, jedna u Družby, další u Severky. Na tyto čtyři autobusové zastávky postavené v roce 2020 naváže město Litoměřice vybudováním dalších tří až čtyř v roce letošním. V současné době probíhá vytipování míst, kde budou postaveny. „Věnovat se budeme i zastávkám nekrytým, které jsou ve špatném stavu. V letošním roce začneme s jejich opravami,“ sdělil Lukas Wunsch, místostarosta města. /tuc/

ENERGIE HOLDING

Cena tepla stoupla o stokoruny

Společnost Energie Holding, významný dodavatel tepla pro domácnosti v Litoměřicích, zvýšila od 1. ledna 2022 cenu tepla ve městě v průměru o 17 %. Měsíční náklady tak pro rodinu v bytě o velikosti 3+kk stoupnou v průměru o 165 Kč.

Litoměřická teplárna využívá k výrobě tepla uhlí, které začalo v minulém roce zdražovat. Jeho cena však nerostla tak extrémně jako u zemního plynu, proto není zvýšení tak razantní. Růst ceny tepla ztlumilo i využití biomasy, kterou teplárna spaluje společně s uhlím. /tuc/

BIKETOWER

Cyklověž poskytla střechu již 14 857 kolům. Zájem roste

V říjnu 2018 zaznamenala litoměřická cyklověž první tisícovku uskladněných kol. V říjnu 2021 to bylo už 14 tisíc. Celkem poskytla zázemí 14 857 kolům. Také průměrné vytížení „biketower“ meziročně stoupá.

„Provoz cyklověže byl zahájen v červenci 2018. Vybudovat jsme ji nechali na strategickém místě u autobusového a vlakového nádraží, poblíž cyklostezky. Důvodem k její výstavbě byla především podpora a propagace cyklistiky. Dnes po více než třech letech se ukazuje, že cyklověž lidé až na výjimky přijali a využívají ji čím dál častěji,“ zhodnotil místostarosta Karel Krejza.

Během prvního půlroku využilo cyklověž hned 1746 cyklistů. V roce 2019 to bylo už 4075 uživatelů služby. Rok 2020 znamenal mírný pokles, přesto věž uskladnila 3892 kol. „Počty uskladněných kol viditelně klesaly v závislosti na probíhajících lockdownech a dalších proticovidových opatřeních. Lze to pozorovat na vytížení v období od března do května a následně listopadu 2020. Pro rok 2021 nám zatím chybí údaje závěru roku, i přesto je již v tuto chvíli počet uskladněných kol nejvyšší, a to 5144. Roční odhad je pro letošek dokonce 5612 uskladněných kol,“ sdělila projektová



Lidé si na cyklověž již zvykli. Využitelnost stoupá. Foto: Anna Hrochová

manažerka odboru územního rozvoje MěÚ Zdena Tlapáková.

Průměrná obsazenost věže stoupla od roku 2018 z 291 kol za měsíc na současných 468 kol. Nejvyšší vytížení zaznamenává v letních měsících, a to od června do září, kdy je v tuto dobu uskladněno v jednom měsíci téměř 900 kol.

Někteří obyvatelé Litoměřic se naučili využívat cyklověž také jako možnost uskladnění vlastního kola přes zimní období. „Je to jistější než sklep v paneláku,“ hodnotí na facebookovém profilu města Marian Dx. „Používáme celá rodina, fantastická věc, místo tahání

z půdy, naskočím a jsem na cyklostezce,“ potvrzuje P. Misovic.

Město k realizaci stavby využilo 24. výzvy Výstavba a modernizace terminálů Ministerstva pro místní rozvoj. Pro vybudování cyklověže získalo podporu ve výši 12,4 milionu Kč. Celkové náklady projektu činily 14,1 milionu (zahrnují náklady na stavbu, inženýrskou činnost, studii atd.). Město se tedy podílelo částkou 1,7 milionu korun, kterou převážně využilo k odstranění nevzhledných staveb na místech, kde dříve bývaly zahrádky, a k reaktivaci celého prostoru, včetně jeho ozelenění. Anna Hrochová

REKONSTRUKCE

Oprava pivovaru pokračuje

Revitalizace areálu bývalého pivovaru bude pokračovat stavebně náročnou rekonstrukcí další části. Pro město půjde o nejzásadnější investici následujících dvou let mířenou na záchranu objektu nacházejícího se v technicky nevyhovujícím stavu přímo v historickém jádru města.

Na projekt má příslibenou podporu od Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) ve výši 60 milionů korun. Celkové náklady jsou vyčísleny na 132 milionů (bez DPH). Stavební práce by měly být zahájeny počátkem května. Dokončení díla je plánováno na říjen roku 2024.

„V tuto chvíli probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby. Vyhlášeno bylo poté, co nám MPO jako poskytovatel dotace schválilo zadávací podmínky. Zakázku budeme s ohledem na vyšší růstu cen ve stavebnictví zadávat v nadlimitním režimu,“ charakterizovala aktuální stav vedoucí odboru územního rozvoje městského úřadu Venuše Brunclíková.

Předmětem projektu je regenerace budovy B v západní části areálu bývalého pivovaru,



Tuto část bývalého litoměřického pivovaru čekají opravy.

ze severní strany ohraničené Tyršovým náměstím a ze západní strany ulicí Krajská. Stav objektu je postupem let horší a horší. Do jeho nosných konstrukcí i sklepních prostorů zatéká. Realizace projektu bude náročná i vzhledem k tomu, že jde o areál nacházející se v MPR. V plánu je statické zajištění stávajících konstrukcí a sanace proti vlhkosti. Krovky ve všech částech mají být ponechány, pouze

nad jižní částí objektu bude krov modifikován a podepřen do horní části vestavěné ocelové soustavy. Projekt počítá s vestavbou nových stropů. Obnoveny mají být hladké omítané plochy fasád s původními okenními otvory.

„Z důvodu havarijního stavu přistoupilo město již v roce 2016 k výměně střešní krytiny za 3,5 milionu korun. Nicméně to nestačilo pro to, aby si objekt někdo pronajal,“ připomněl místostarosta Karel Krejza. Město proto jako vlastník vyvíjí kroky vedoucí k celkové revitalizaci, aby i tato část našla smysluplné využití. Nájemce vzejde z výběrového řízení, které město vyhlásí podobně jako v případě pronájmu protější části pivovaru, kde soukromý provozovatel loni v červnu obnovil po dvaceti letech tradici výroby litoměřického piva.

„S vyhlášením výběrového řízení na pronájem počítáme ještě letos. Je totiž důležité znát následné využití tak, aby již v průběhu stavby byly zohledněny budoucí potřeby,“ dodal starosta Ladislav Chlupáč. Eva Břeňová



Takto vypadají vnitřní prostory objektu bývalé varny. Foto: Anna Hrochová

NOVÉ LAMPY

Park bude nově nasvětlen

Rekonstrukce parku Václava Havla je v plném proudu. Proběhne ve dvou etapách. Park i přes opravy zůstane vždy částečně přístupný.

První část prací zahrnuje výměnu lamp veřejného osvětlení. „Původní nahradí vyšší, čtyřmetrové lampy s LED žárovkami,“ upřesnil Pavel Gryndler, vedoucí odboru životního prostředí MěÚ. Vyšší lampy umožní městské policii lépe monitorovat prostor a dohlížet na pořádek. /tuc/

Na jaře pak začne druhá část oprav zahrnující instalaci nového závlahového systému. V rozpočtu města jsou na realizaci projektu vyčleněny dva miliony korun. Park Václava Havla nacházející se v městské památkové rezervaci vybudovalo město před třinácti lety na zpuštěném místě bývalé lahvárny. Postupem doby se jeho návštěvnost zvyšuje a stává se místem konání řady kulturních a společenských akcí. /tuc/



Opravy veřejného osvětlení skončí s příchodem jara. Foto: Radim Tuček

SLOVO STAROSTY

Milí Litoměřičané,



zrušená plesová sezona a řada dalších akcí, výrazný nárůst počtu onemocnění Covid-19. Začátek roku zdaleka neproběhl tak, jak bychom si všichni přáli. Přesto pro vás mám řadu zpráv, které, jak věřím, potěší.

Do roku 2022 jsme vkročili se schváleným rozpočtem a naplno se rozjíždějí první investiční akce. Tou nejzásadnější je zahájení další etapy revitalizace areálu bývalého pivovaru. V plném proudu již je rekonstrukce parku Václava Havla. Finišuje modernizace skateparku, úspěšně pokračuje stavebně náročná oprava památkově chráněného objektu staré radnice. Realizace desítek dalších, svým charakterem drobnějších, ale pro město přesto významných projektů, je připravena.

Pro letošek je magickým číslem dvojka. Platí to i v případě Divadla Karla Hynka Máchy, jehož 200. výročí založení si v průběhu celého roku 2022 budeme připomínat. Do jeho zvelebení jsme v posledních měsících investovali dva miliony korun. Jde totiž o nejstarší kamenné divadlo v Čechách a my, Litoměřičané, jsme na něj právem hrdí.

Podíváte-li se na poslední stranu Radničního zpravodaje, v prosinci a lednu téměř prázdný kalendář kulturních, sportovních či jiných společenských akcí se v únoru začíná plnit. Naplňuje mě to optimismem, že se náš život, sice výrazně pomaleji, než bychom si přáli, nicméně vrací do kolejí, které máme rádi. Ladislav Chlupáč

ÚNOR

1. - 28. 2.

Keramika, Tiffany, fotokoláže

Autorská výstava Mirky Kadlecové
Hradní galerie Kulturního a konferenčního centra (KKC)

3., 10., 17., 24. 2.

Přeplav svůj La Manche

Plavání zdarma pro litoměřické seniory i mezigenerační dvojice
Plavecký bazén, 9 – 11 h

Od 3. 2.

Taneční kurzy pro pokročilé, taneční kurzy pro dospělé

10 lekcí po dvou hodinách
Kulturní a konferenční centrum, čtvrtek 18:30 a 20:30

3. 2.

Relativita

Příběh postaven na dramatické spekulaci a fiktivním setkání v podání Divadla V Řeznické
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

4. 2.

Vernisáž

Vernisáž k výstavě kreseb, ilustrací, grafiky a komiksu autorů Marka Rubce, Přemysla Černého a Petra Korunky
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

4. 2.

Povídání o víně

To nejlepší z moldavských vinic i příběh rodiny, která za tím vším stojí
Degustační místnost KKC, 18 h

8. 2.

Jaromír Nohavica

Koncert folkového písničkáře, textaře, libretisty, skladatele a kytaristy
Kulturní a konferenční centrum, 19 h

9. 2.

Izrael

Beseda s Mirkou Kadlecovou o tom, jaké je to být dobrovolnicí v izraelské armádě
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

9. 2.

Minipárty s Karlem Šípem

Zábavná talk show s jediným hostem J. A. Náhlavským
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

11. 2.

Povídání o víně

Tentokrát s Vinařstvím Vondrák, jehož vína pravidelně najdeme v Salonu vín ČR
Degustační místnost, 18 h

12. 2.

Masopust

Celodenní program pro děti i dospělé včetně tradičního průvodu městem a zabíjačky
Mírové náměstí, od 10 h

13. 2.

48. Zimní přechod Dlouhého vrchu

Trasa začíná u Ovčárny a končí na Skalici u hospody U Kaštanu
Odjezd z parkoviště u soudu v 10 h

13. 2.

Taneční dopoledne pro seniory

Za doprovodu kapely Jitka Dolejšová band
Hradní sál, 15 h

15. 2.

Cesta integrity

Beseda s Janem Velekem o tom, jak neztrácet radost ani v této době
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

16. 2.

Multižánrový koncert žáků ZUŠ

Divadlo K. H. Máchy, 18 h

18. 2.

Synové výčepu

Koncert punk rockové legendy založené Františkem Sahulou
Restaurace Eden, 20 h

20. 2.

Zvířátka a loupežníci

Loutková pohádka Svátova divdla
Divadlo K. H. Máchy, 10 h

23. 2.

Poutník Českým středohořím

Beseda se středohorským géniem Jiřím Svobodou
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

23. 2.

Štěpán Markovič a trio

Hudební večer s jednou z nejvýraznějších osobností tuzemské jazzové scény
KKC, 19 h

24. 2.

Znovuzpřístupnění stálé expozice Diecézního muzea

Po dokončení nutných rekonstrukčních prací na objektu budovy je opět otevřena stálá expozice pro veřejnost
Diecézní muzeum

25. 2.

Masopustní tvoření

Rozpustilá tvorba masopustních masek pro děti zakončena průvodem po náměstí
Knihovna K. H. Máchy, 15 h

25. 2.

Povídání o víně

Španělský večer s Mírou Láskou
Degustační místnost hradu, 18 h

28. 2.

Na poslední chvíli

Anglická komedie v podání Agentury Harlekýn
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

25. 2. – 22. 5.

Slavíme 70. / Let sbírkotvornou činností

Výstava k významnému výročí výběrem z nejvýznamnějších exponátů galerijních sbírek Severočeská galerie výtvarného umění

7. 2., 14. 2., 21. 2., 28. 2.

Pravidelným pohybem zatočíme s covidem

Běh po sídlišti Cihelna + kondiční posilování
Rákosníčkově hřiště, 18 h

Hudební pondělky

Pravidelná dávka swingu, jazzu, latiny, country i popu v podání Áda Škarda band.
Krušovická pivnice, 18 – 22 h

BŘEZEN

1. 3. – 30. 4.

České středohoří panoramatické

Výstava fotografií Jiřího Volfa
Fotogalerie v nemocnici

3. 3.

Edith Piaf – Milovat k smrti

Strhující příběh slavné zpěvačky v podání Agentury ADF
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

4. 3.

Povídání o víně

Tentokrát nám své víno představí Vinařství Nechory
Degustační místnost, 18 h

5. - 9. 3.

18. Litoměřický loutkový festival

Festival plný loutkových pohádek pro děti i pro dospělé.
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

6. 3.

Taneční dopoledne pro seniory

Za doprovodu kapely Rosti Pechouška
Hradní sál, 15 h

11. 3.

Massacre in pub 8.

Rockový večírek v podání kapel Povinný výtěř, River House, Litha
Music Bar Baronka, 19 h

19. 3.

Africká královna

Filmová klasika v divadelním zpracování Divadla Palace
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

20. 3.

Princezna na hrášku

Loutková pohádka Svátova divdla
Divadlo K. H. Máchy, 10 h

23. 3.

Koncert učitelů ZUŠ

Koncert, na kterém představí své umění učitelé školy
Divadlo K. H. Máchy, 18 h

29. 3.

4 TET / verze V.

Koncert vokálního uskupení v čele s Jiřím Kornem
Kulturní a konferenční centrum, 19 h

30. 3.

Cyklistka – Osud Poslední baronky

Autorské čtení a beseda se spisovatelkou Janou Poncarovou
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

5., 12., 19., 26. 3.

KnihLOVENÍ

Pátrací hra pro celou rodinu podle indicií